

发展住房租赁市场,逐步将住房保障方式转向实物保障和租赁补贴并举 外来务工人员逐步纳入保障范围

本报1月18日讯(记者 孙芳芳) 1月10日,烟台市政府印发《关于运用综合政策措施进一步支持扩大消费的实施意见》(以下简称《意见》)。此次《意见》的出台旨在加大财政、产业和社会政策调控力度,积极扩大新兴消费、稳定传统消费、挖掘潜在消费,推动烟台市经济进入良性循环。意见分支持提高城乡居民消费能力、支持提升教育消费、支持扩大文化体育消费、支持升级旅游休闲消费、支持促进健康养老家政消费、稳定住房消费、支持扩大信息消费、支持促进绿色消费、支持促进农村消费、支持改善消费环境、强化工作保障等11个章节、46条具体措施,涵盖教育消费、文化体育消费等多个领域。

在稳定住房消费中明确提出,将大力发展住房租赁市场。

《意见》中,提出稳定住房消费将大力发展住房租赁市场,逐步降低保障性住房实物提供的比重,对城镇居民保障性住房租赁转向以货币化补贴为主。支持保障性住房保障对象通过房产租赁市场承租住房,政府对符合条件的家庭发放租赁补贴。

完善保障性住房补贴制度,结合市场租金水平和保障对象实际情况,合理确定租赁补贴标准。推动农业转移人口和其他常住人口市场化,逐步将符合条件的非户籍困难家庭纳入保障性住房保障范围。调整房源建筹方式,需增加公共租赁住房供应的县市区,可通

过长期租赁、购买符合公共租赁住房条件的存量和在建商品住房等市场化方式筹集。适度扩大租赁补贴发放范围,逐步将保障方式从实物保障为主转向实物保障和租赁补贴并举。在保障城镇低收入住房困难家庭的基础上,逐步将新就业职工、外来务工人员等新市民以及部分人才纳入保障范围。

为鼓励租赁住房,调整租赁住房提取公积金政策,支持无房职工租赁住房消费。采取灵活有效的方式,将进城务工人员纳入住房公积金制度范围,开展冲还贷业务,减轻贷款人还款压力。实行住房公积金缴存异地互认和异地贷款,将异地贷款范围由省内扩大至全国。

落实房地产税收优惠政策方面也对出租住房显示出了友好,《意见》中指出,对个人出租住房所得,减按10%的税率征收个人所得税;对个人出租住房,不区分用途,按1.5%的税率征收增值税,按4%的税率征收房产税,免征城镇土地使用税;对企事业单位、社会团体以及其他组织按市场价格向个人出租用于居住的住房,减按4%的税率征收房产税。一般纳税人出租在实施营改增试点前取得的不动产,允许选择适用简易计税办法。对房地产中介机构提供住房租赁经纪代理服务,适用6%增值税税率。另外,个人购买住房契税优惠范围由家庭唯一住房,扩大到家庭第二套改善性住房。

从行业涉及领域来看,除了住房消费外,意见还涉及教育消费、文化体育消费、旅游休闲消费、健康养老家政消费、信息消费、绿色消费、农村消费等领域,是消费升级重点领域和方向。

《意见》提出,支持提升教育消费,要改善各类学校办学条件,着力解决中小学大班额、食堂和农村学校音体美教师不足等问题。要统一城乡义务教育“两免一补”政策,将城乡家庭经济困难寄宿生生活费补助范围统一扩大到在校寄宿生的30%,将进城务工人员随迁子女教育纳入财政保障范围。要支持社会力量兴办教育,对民办学校义务教育阶段学生按照烟台市确定的生均公用经费基准定额标准免除学杂费。

烟台市优化营商环境助力经济发展 “零跑腿”和“只跑一次”事项占比超过80%



本报1月18日讯(记者 孙芳芳) 1月18日上午,烟台市委对外宣传办公室召开新闻发布会,会上烟台市编办主任、市优化营商环境工作领导小组办公室主任王兆麟就烟台市营商环境优化的有关情况进行了通报。记者从发布会上获悉,在优化营商环境工作中烟台多项举措都走在了全国前列,与全国先进城市相比,市级行政许可事项实现了申报材料数最少、办理时限最短两个“百分之百”;对行政许可事项和公共服务事项在全市推行“零跑腿”和“只跑一次”,市县两级都达到了80%以上,数量之多居全国前列;投资建设项目实行并联审批,实现了审批时限“全国最短”。2018年烟台将继续打造高效便利的政务环境、公平有序的市场环境、和谐共享的社会环境,在全国打响烟台营商环境的亮丽品牌。

能不能最大限度地减少

申请材料,压缩办事时间?经过2个多月的努力,到去年8月底与全国20个城市相比,实现了申报材料数100%最少,办理时限100%最短。不少市民反映,一些以前需要半个月以上才能办好的事,现在两三天就能办妥,有的当天就能办结,办事效率大大提高。

有些企业和群众反映,没有时间去办,或者不会怎么办?代办服务随即出台。在市县两级政务服务中心都设立了代办科,安排专人免费代办各种手续。对于重点项目,可以组成专门团队,提供全流程的精准化代办服务,都是无偿的。

烟台还开展了“零跑腿”和“只跑一次”的改革,从去年6月份以来,组织市县有关部门、单位,全面简化每个事项的办事流程和环节,绝大多数事项做到了只需要到现场一次,就能办好。目前,市一级第一轮共梳理出“零跑腿”和“只跑一次”事项800项,县一级平均690项,乡镇、街道平均75项,市县乡三级“零跑腿”和“只跑一次”事项占比都超过了80%。

为了提高投资建设项目审批效率,从去年6月份开始,烟台比全国先进城市,用3个月的时间,起草完成了《烟台市级投资建设项目“容缺审批并联办理”实施方案》和流程图,大力推行并联办理、容缺审批。所谓“容缺审批”,就是申报材料主件齐全,其他辅助材料缺少,只要当事人作出承诺,就可以提前进入审查流程,也可以先发证照,缺失的材料在规定时间内补齐就行。目前,市级投资建设项目从立项到办理开工许可,仅需27个工作日,复杂项目为32个工作日以内,走在了全国最前列。

在打造公平有序的市场环境方面,2018年将“实施一个制度,推行一项改革,搭建一个平台”。实施一个制度就是企业市场准入负面清单制度,清单以外都可以进入,鼓励各类市场主体创新创业。推行一项改革就是证照分离改革,解决“领照容易领证难、准入不准营”的问题。搭建一个平台就是公共信用信息平台,让守信者一路畅通,让失信者处处受限。

烟台今年将投入约1.37亿元 支持农业综合开发项目

本报1月18日讯(记者 秦雪丽) 18日,记者从烟台市财政局了解到,为加快2018年农业综合开发项目编制和资金支出进度,日前,市财政局及时下达中央、省、市三级农业综合开发资金共计约1.37亿元。

据介绍,其中,中央财政资金1亿元,省级财政资金3270万元,市级财政资金约420万元。本次下达的资金,8800多万元用于支持粮食主

产区建设高标准农田项目,进一步改善农业基础设施和生态环境,提高粮食生产能力,确保粮食安全;近2500万元用于支持农业龙头企业、农民专业合作社等新型农业经营主体发展,立足区域优势和资源禀赋,着力发展区域性优势特色农业产业,助推农业增效、农民增收;2400万元用于支持高标准农田创新试点项目,推进农业综合开发资金和项目管理模式创新。

去年烟台口岸共检验检疫 进口可利用废物原料449批

本报1月18日讯(记者 秦雪丽) 1月18日,记者从烟台检验检疫局了解到,2017年烟台口岸共检验检疫进口可利用废物原料449批,3.24万吨,货值4148万美元。其中检出不合格废物原料65批,不合格检出率达14.47%,严厉打击洋垃圾违法专项行动成效显著。

据烟台检验检疫局相关负责人介绍,烟台口岸进口废物原料主要有3大类,分别是废塑料、废五金、废金属为主,其中废塑料为进口最多

的废物原料种类。

在打击洋垃圾违法专项行动中,烟台检验检疫局积极行动,进一步强化进口废物原料检验检疫监管工作。加强对外宣传,定期向进口废物原料企业通报山东口岸进口废物原料的不合格情况,提高企业的法律意识和对货物的辨别能力,从货物源头把好质量关。加强口岸疫病疫情监控,严格进口废物原料的检验检疫和装载进口废物原料的集装箱的检疫,检出不合格废物原料65批。

旧书摊上寻“太平” 两张太平人寿老广告背后的故事

2017年,是太平品牌88岁的生日。这对于每一个为其奋力耕耘的员工来说,注定有着不平凡的意义。王小锋,一名在太平人寿宁波分公司开业初期,便投身保险业务一线的员工,正用一种特别的方式,表达着自己对这个有着近百年峥嵘历史的民族品牌,那无以言表的热爱。

收藏太平的老物件,是王小锋多年来雷打不动的“习惯”。还记得第一次蹲在纸浆厂废品车上翻“宝贝”的时候,王小锋心里真是五味陈杂。“一方面极不愿意看到自己想找的东西,可一旦看见了,又觉得如释重负。”王小锋所说的“想找的东西”,便是散落在全国各地的,与太平品牌发展息息相关的老物件。在这些老物件中,有老保单、老票据、老年历卡等等,而他此番展示出的

“老物件”,便是其众多藏品中,最能表现太平人寿早期治业理念的老广告图。

“这份东西是我从一位上海藏友手中‘抢购’的。”王小锋说着,指尖点了点一份泛黄的纸张,眉宇间流露出些许骄傲的神色。只见那图样设计得很有新意,公司名称呈对角线式,将品牌LOGO、业务特色、公司地址、slogan等四类信息分块描述,一目了然。“赔款迅速”“手续简便”等字眼,与如今太平人寿所秉持的“一切以客户为中心”的治业理念一脉相承,读来尤为令人动容。再看那十六个“寿”字相围的品牌标识,古朴大方,不但表达出太平人寿愿借保险之力,保障民众长寿的美好心愿,还大大提高了公司的品牌辨识度,使其“太平保险,保险太平”的slogan一度走红当时沪上老百姓的“朋友圈”。